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     Bitlis Valisi Ahmet 
Karakaya, Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı ile Karayolları Genel 
Müdürlüğü tarafından yapımı 
devam eden Bitlis-Tatvan ve 
Tatvan-Van çevre yolu ve tünel 
projelerinde incelemelerde 
bulundu.
Çevre yolu üzerinde bulunan 
tünellerden bir tüpünün iki 
ucunun birleşmesini inceleyen 
Karakaya çalışmalar hakkında 
yetkililerden detaylı bilgi alarak, projelerin 
bölgenin ulaşım standartlarını yükselteceğini 
ifade etti.
Tünellerdeki kazı-destek, betonlama ve yol 

genişletme çalışmalarını yerinde değerlendi  
-ren Vali Karakaya, projelerin planlanan tak-
vim doğrultusunda ilerlediğini belirtti.

Devamı Sayfa 6'da

BİTLİS, VAN VE DİYARBAKIR ARASINDA ULAŞIMIN 
KONFORUNU ARTIRACAK PROJELER HIZLA SÜRÜYOR

AHLAT’TA MADEN
 İŞÇİLERİYLE 

TİLKİNİN 3 YILLIK
 SICACIK DOSTLUĞU

Ahlat’ın Kırklar Mahallesi’ndeki Öznacaroğlu Pomza 
madeni işletmesinde çalışan işçiler, uzun süredir 
kendilerini yalnız bırakmayan bir tilkiyi her gün 
besleyerek ona adeta aileden biri gibi davranıyor.

     Ahlat Şehit Mesut Ardıç Anadolu 
İmam Hatip Lisesi, bilek güreşinde 6 
birincilik, 3 ikincilik ve 3 üçüncülük 
olmak üzere önemli dereceler elde 
etti.
   Şehit Mesut Ardıç Anadolu Anadolu 
İmam Hatip Lisesi, okul sporları bilek 
güreşi müsabakalarında 6 birincilik 
elde ederek Batman’daki Bölge 
Şampiyonası’na katılmaya hak 
kazandı.

      Ahlat’ta, Gazze yararına düzenlenen kermes 
açılarak vatandaşların ziyaretine sunuldu. Ahlat 
Kaymakamlığı Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakfı Aile Destek Merkezi 
tarafından organize edilen “Gazze – Filistin 
Dayanışma Kermesi”, Ahlat Halk Eğitimi 
Merkezinde kapılarını açtı. 

AHLAT’TA "GAZZE" YARARINA KERMES AÇILDI

Devamı Sayfa 6'da

AHLATLI ÖĞRENCİLER BİLEK 
GÜREŞİNDE ZİRVEYE ÇIKTI

         Ahlat’ta yüzyıllardır sürdürülen 
bastonculuk geleneği, Ahlat Bilim ve 
Sanat Merkezi (BİLSEM) tarafından 
hayata geçirilen özel bir projeyle 
geleceğe aktarılıyor.
İlçenin önemli kültürel miraslarından 
olan Ahlat bastonunun yaşatılması 
amacıyla başlatılan çalışma 
kapsamında öğrenciler, baston 
ustası 86 yaşındaki Kenan Ateş ile 
bir araya geldi.

AHLAT’TA BASTONCULUK 
GELENEĞİ GELECEĞE TAŞINIYOR

BİTLİS’E 7 YENİ AMBULANS: 
ACİL SAĞLIK KAPASİTESİ ARTIYOR

   Bitlis’te acil sağlık hizmetleri, Sağlık Bakanlığı 
tarafından kente tahsis edilen 7 yeni tam donanımlı 
ambulansla daha da güçlendirildi. Kentin zorlu coğ-
rafi şartlarına uygun şekilde hazırlanan araçların 4x4 
arazi tipi ve 4x2 özellikli olarak filoya katıldı. Sayfa 5'de
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BİTLİS, VAN VE DİYARBAKIR ARASINDA ULAŞIMIN 
KONFORUNU ARTIRACAK PROJELER HIZLA SÜRÜYOR
              Tünellerdeki kazı-destek, 
betonlama ve yol genişletme 
çalışmalarını yerinde değerlendiren Vali 
Karakaya, projelerin planlanan takvim 
doğrultusunda ilerlediğini belirtti. Vali 
Karakaya, çevre yolu ve tünellerin 
tamamlanmasıyla birlikte Bitlis, Tatvan, 
Van ve Diyarbakır arasındaki trafik 
yükünün önemli ölçüde azalacağını 
vurgulayarak, "Burada zor bir coğrafyada 
güzel bir hizmet hızlı bir şekilde devam 
ediyor. Müteahhit firmalarımız da yoğun 
bir şekilde çalışmalarını sürdürüyorlar. 
Tabi bugün ana gündemimiz Tatvan çevre 
yolu olarak değerlendirdiğimiz Van-
Diyarbakır hattındaki, Doğu-Güneydoğu 
Anadolu hattındaki yola hizmet verecek 
olan yaklaşık 10,2 kilometre 
uzunluğundaki Tatvan çevre yolu. Tatvan 
çevre yolu ile ilgili çalışmalar epeydir 
devam ediyor. Bu çalışmalar ikmal 
ihalesiyle birlikte hız kazanmış durumda. 
Bu 10,2 km'lik yol güzergahında iki adet 
tünelimiz mevcut ve ikisi de çift tünel 
şeklinde. Bu tünellerden bir tanesinde 
artık geçiş sağlanmış durumda. Diğeri 
yine T2 tüneli dediğimiz tünelin diğerinde 
ise üçte ikisi tamamlanmış durumda. T1 
tünelinde çalışmalar başladı. Buna ek 
olarak yaklaşık 145 metre uzunluğunda 
bir köprü viyadük inşaatı başlamış 
durumda. 4 ayak üzerine. Ayaklarla ilgili 
çalışmalar başladı, devam ediyor. Bunun 
haricinde de yine 10,2 km'lik yolun zemini 
ile ilgili çalışmalar da hızla devam ediyor. 

Yüzde 75-80'in üzerinde bir fiziki 
gerçekleşme sağlandı" diye konuştu.
Çevre yolu ve tünellerin Diyarbakır ve 

Van güzergahında yolculuk yapan 
vatandaşlara hizmet vereceğini ifade 
eden Vali Karakaya, "Toplamda ise 
yaklaşık yüzde 55 civarında bu 
güzergâhtaki fiziki gerçekleşmenin 
sağlandığını değerli arkadaşlarımızdan 
bilgi aldık. Yolun Van-Diyarbakır hattında 

yolculuk yapan bütün vatandaşlarımıza 
hizmet verecek bir yol olmakla birlikte 
özellikle Bitlis ilimiz için ve Tatvan ilçemiz 

için çok kıymetli bir hizmete vesile olacak. 
Takriben, Tatvan'dan özellikle yaz 
aylarında günlük 30 binin üzerinde araç 
trafiği var. Bu araç trafiğinin, en az yüzde 
35’i kadarı, yani trafiğin üçte biri kadarı 
bu çevre yolunu kullanacağını 
değerlendiriyoruz. Bu araçların daha çok 

ağır vasıtalar olduğunu düşünürsek 
Tatvan şehir içi trafiğinde de yaklaşık 
yüzde 50 gibi bir rahatlamaya katkı 

sağlayacağını düşünüyoruz" dedi.
Ulaştırma Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu’nun her türlü desteği verdiğini de 
belirten Vali Karakaya, "Bakanımız ile 
yaptığımız görüşmelerde sağ olsun 
kendisi her türlü desteği veriyor. 
Milletvekilimiz Turan Bedirhanlıoğlu ile 

birlikte geçen yıl gittiğimizde bu 
çalışmalara hız kazandırılması 
talimatını verdi. Sağ olsun Karayolları 
Bölge Müdürümüz, Van Bölge 
Müdürümüz ekibi ile birlikte mesai 
mevhumu gözetmeksizin yoğun bir 
çaba içerisindeler. Şimdi biz umut 
ediyoruz ki ve çalışmalar gösteriyor ki 
2027 yılı yaz sonunda bitmesini arzu 
ediyoruz. Tabii bu yüzde 100 
söyleyebileceğimiz bir şey değil. Teknik 
olarak zeminde çıkabilecek 
problemlerde olabiliyor. Ama hedefimiz 
2027 yılı içerisinde bu güzel hizmetin 
kadim şehrimiz Bitlis'e ve doğunun incisi 
Tatvan ilçemize kazandırılması için 
çalışmalarımız devam ediyor. Ben bu 
konuda tekrar Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığımıza ve Karayolları Genel 
Müdürlüğümüze, Bölge Müdürlüğümüze 
yürekten teşekkür ediyorum. İnşallah 
ilerleyen safhalarında tekrar ziyaret 
edeceğiz" diye konuştu.İHA

     Ahlat’ın Kırklar Mahallesinde 
bulunan Öznacaroğlu pomza madeni, 
3 yıldır örnek bir dostluğa sahne 
oluyor. Kırklar Mahallesi’ndeki 
Öznacaroğlu Pomza madeni 
işletmesinde çalışan işçiler, uzun 
süredir kendilerini yalnız bırakmayan 
bir tilkiyi her gün besleyerek ona 
adeta aileden biri gibi davranıyor.
İşçilerin “madenin misafiri” olarak 
nitelendirdiği tilki, ilk zamanlar 
yalnızca karnını doyurmak için ara 
ara maden ocağına inerken, 
çalışanların gösterdiği ilgiyle birlikte 
zamanla alışkanlık kazandı. İşçilerin 
ekmek ve yemek artıklarıyla beslediği 
tilki, maden sahasının müdavimi 
haline gelerek her gün düzenli olarak 

işçilerin yanına gelmeye başladı.
Bazen işçilerin ellerinden bile yemek alan 
tilki, maden ocağının adeta maskotu 
haline geldi. Çalışanlar, üç yıldır süren bu 
sıra dışı dostluğun hem kendileri için 
moral kaynağı hem de doğayla kurulan 
güzel bir bağ olduğunu ifade ediyor. 
Özkan OLCAY

AHLAT’TA MADEN İŞÇİLERİYLE 
TİLKİNİN 3 YILLIK  SICACIK DOSTLUĞU
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      Van'ın doğal güzelliklerinden biri olan ve 
Erek Dağı'nın doğu eteklerinde yer alan 
Antik Urartu Barajı (Toni-Gölardı Göleti), 
son yıllarda etkisini artıran kuraklık ve 
yetersiz yağışlar nedeniyle tamamen 
kurudu.
Van'ın önemli doğal alanlarından biri olan 
Erek Dağı'nın doğu eteklerinde bulunan 
Antik Urartu Barajı (Toni-Gölardı Göleti), 
yaşanan kuraklık ve uzun süredir devam 
eden yağış azlığı nedeniyle tamamen 
kurudu. Bir dönem çevredeki canlılara 
yaşam alanı sunan göl, bugün çatlamış 
zemini ve kuruyan bitki örtüsüyle dikkat 
çekiyor.
Doğal güzellikler tehdit altında
Van'ın İpekyolu ilçesi sınırları içerisinde yer 
alan ve özellikle yaz mevsiminde piknik 
yapmak amacıyla kullanılan küçük göl, 
bölgenin biyoçeşitliliği açısından da önemli 
bir değere sahipti. Ancak küresel iklim 
değişikliği ve mevsim normallerinin altındaki 
yağış miktarları, gölün tamamen 
kurumasına yol açtı. Göletin kurumasıyla 

birlikte ortaya çıkan çatlamış toprak ve 
kuruyan bitki örtüsü, kuraklığın etkilerini 
gözler önüne serdi.
Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (Van YYÜ) 
Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Faruk Alaeddinoğlu, 
"Özellikle son yıllarda sıcaklıklardaki artış, 
kurak dönemin uzaması, buharlaşmanın 
şiddeti ve biraz da insan faktörüyle tabii ki 
birçok göl, irili ufaklı göller maalesef bir 
kısmı alan kaybetti, bir kısmı da ortadan 
kaldırdı. Tabii bunlar içerisinde küçük su 
birikintisi demeyelim ama daha biraz 
fazlaca oranda su tutma kabiliyeti olan 
küçük böyle çukur alanlar var. Bu 
alanlardaki göllerin önemli bir kısmı 
maalesef son yıllardaki kuraklıktan kaynaklı 
alan kaybetme veya önemli oranda da 
ortadan kaybolma riskiyle karşı karşıyaydı. 
Mesela bunlardan bir tanesi yine yöre 
insanının adlandırmasıyla Toni Gölü (Antik 
Urartu Barajı) olarak adlandırılıyor. İşte o 
gölde maalesef bugün tamamen kuruyarak 
ortadan kayboldu" diye konuştu.İHA

 EREK DAĞI'NIN DOĞUSUNDAKİ 
ANTİK URARTU BARAJI KURUDU

      Van'da havaların soğumasıyla soba 
ve kombi kullanımı artarken halk 
arasında "sessiz ölüm" olarak bilinen 
karbonmonoksit zehirlenmelerine karşı 
uzmanlar uyarıda bulunuyor.
Son dönemlerde soba kaynaklı vakaların 
yanı sıra doğal gaz sızıntılarına bağlı 
zehirlenmelerde de artış yaşandığına 
dikkat çekilirken, özellikle kombi bakımı 
ve değişimi yapılan evlerde kontrolün 
aksatılmaması gerektiği vurgulanıyor. 
Kentte yaşanan bu vakaların ardından, 
Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
bünyesinde hizmet veren Su Altı 
Hekimliği ve Hiperbarik Oksijen Tedavi 
Merkezine başvurularda da artış olduğu 
bildirildi. Merkezde karbonmonoksit 
zehirlenmesi şüphesiyle gelen hastalara 
hızlı şekilde hiperbarik oksijen tedavisi 
uygulanarak hayati risklerin önüne 
geçiliyor.
 Hastanemizde sıkça karşılaştığımız 
vakalar arasında yer almaya başladı”
İHA muhabirine konuşan Hava ve Uzay 
Hekimliği Uzmanı Dr. Tuğba Özüarı, 
karbonmonoksit zehirlenmesinin özellikle 
tam yanma gerçekleşmeyen soba ve 
ısıtıcılarda ortaya çıkan gazın 
solunmasıyla oluştuğunu belirtti. 
Vakaların son haftalarda dikkat çekici 
seviyelere ulaştığını ifade eden Dr. 
Özüarı, "Halk arasında soba 
zehirlenmesi olarak bilinen 
karbonmonoksit zehirlenmeleri, 
havaların soğumasıyla birlikte 
hastanemizde sıkça karşılaştığımız 
vakalar arasında yer almaya başladı. 
Karbonmonoksit zehirlenmesi; sobalarda 
ya da çeşitli ısıtıcılarda yakıtın tam 

olarak yanmaması sonucu 
ortaya çıkan 
karbonmonoksit gazının 
solunmasıyla meydana 
gelen bir zehirlenme 
türüdür. Bu 
zehirlenmelerde en sık 
görülen belirtiler arasında 
baş ağrısı, halsizlik, 
bulantı, kusma ve ilerleyen 
durumlarda bilinç 
bulanıklığı hatta koma yer 
almaktadır. Hastalar bu 
belirtileri yaşadıklarında ilk 

olarak bulundukları ortamdan 
uzaklaşmalı ve hemen 112'yi aramalıdır. 
112 ekiplerinin yönlendirmesiyle hastalar, 
gerekli görüldüğünde hiperbarik oksijen 
tedavisine alınmaktadır. Hiperbarik 
oksijen tedavisi, bu tür hastalarda 
oldukça kıymetli ve acil olarak uygulanan 
bir tedavi yöntemidir. Genellikle tek 
seans yeterli olurken, bazı hastalarda 
durumun ciddiyetine göre 2-3 seans 
veya daha fazla uygulama 
yapılabilmektedir" dedi.
"Doğal gaz zehirlenmeleri artış 
gösterdi”
Son dönemlerde sobanın yanı sıra 
doğalgaz zehirlenmelerinin de artış 
gösterdiğini dile getiren Özüarı, "Son 
dönemlerde soba zehirlenmelerinin yanı 
sıra doğal gaz zehirlenmeleri de artış 
göstermektedir. Özellikle kombi bakımı 
veya kombi değişimi yapılan evlerde, 
işlemlerin ardından doğalgaz sızıntıları 
yaşanabilmektedir. Bu nedenle bakım 
sonrasında gerekli kontrollerin titizlikle 
yapılması büyük önem taşımaktadır" 
diye konuştu.
"Yol açtığı ölümler ‘sessiz ölüm' 
olarak adlandırılmaktadır”
Karbonmonoksit zehirlenmesinin renksiz 
ve kokusuz olması nedeniyle fark 
edilmesinin zor olduğuna söyleyen 
Özüarı, sözlerini şöyle sürdürdü:
"Karbonmonoksit gazı renksiz ve 
kokusuz olduğu için yol açtığı ölümler 
‘sessiz ölüm' olarak adlandırılmaktadır. 
Bu nedenle benzer semptomlar yaşayan 
kişilerde karbonmonoksit zehirlenmesi 
ihtimali mutlaka akılda tutulmalıdır."İHA

VAN'DA ‘SESSİZ ÖLÜM' TEHLİKESİ: 
UZMANLARDAN KARBONMONOKSİT UYARISI
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       Biyoloji Öğretmeni Saniye Kurt'un öncülüğünde İzzeddin Şir Anadolu Lisesi 
öğrencileri tarafından hazırlanan "Yaşayan Okul Bahçesi" projesi, çevre 
duyarlılığıyla Türkiye birincisi seçilerek Van'a Cumhuriyet tarihinin üçüncü Çevre 
Beratı'nı kazandırdı.
Van'da İzzeddin Şir Anadolu Lisesi Biyoloji Öğretmeni Saniye Kurt ile 
öğrencilerinin yürüttüğü "Yaşayan Okul Bahçesi" projesi, çevre duyarlılığı 
konusunda örnek bir çalışma olarak öne çıktı. Proje, Çevre Beratı almaya hak 
kazanarak önemli bir başarıya imza attı. Van'da Cumhuriyet tarihi boyunca 
sadece iki okula verilen 
Çevre Beratı, üçüncü kez 
İzzeddin Şir Anadolu 
Lisesi'ne verildi.
Biyoloji Öğretmeni Saniye 
Kurt'un öncülüğünde 
başlatılan projede 18 
öğrenci görev aldı. Proje 
kapsamında okul 
koridorlarına geri 
dönüşüm 
malzemelerinden 
hazırlanan atık kutuları 
yerleştirildi. Çevredeki 
hayvanlar için su 
bidonlarından suluk ve 
yemlikler yapıldı. Ayrıca özel bir şirketle yapılan anlaşma doğrultusunda okul 
bahçesine geri dönüşüm konteyneri kuruldu ve toplanan kâğıt, plastik ve cam 
atıklar düzenli olarak firmaya gönderilmeye başlandı. Proje, Milli Eğitim Bakanlığı 
tarafından Türkiye birincisi seçilerek Çevre Beratı almaya hak kazandı. Bu 
kapsamda Van İl Millî Eğitim Müdürü Mehmet Nurettin Aras, okula gelerek Çevre 
Beratı ile çeşitli hediyeleri takdim etti.
Konuya ilişkin konuşan Biyoloji Öğretmeni Saniye Kurt, çevre bilinci oluşturmayı 
hedeflediklerini belirterek, "Geçen yıl öğrencilerimle hem okulumuzun içini hem 
dışını güzelleştirmek adına başladığımız projemiz, Türkiye birinciliği elde etti. 
Cumhuriyet tarihinde Van'da sadece iki okula verilen Çevre Beratı'nın 
üçüncüsüne layık görülmek bizim için büyük bir onurdur" dedi.İHA

CUMHURİYET TARİHİNİN ÜÇÜNCÜ 
"ÇEVRE BERATI" VAN'A GELDİ

       Van-İran seferi yapan yük treni, 
Van'ın Erçek Gölü kıyısında 
kartpostallık görüntüler oluşturuyor.
Uluslararası öneme sahip olan ve 
Asya'ya açılan ana koridorlardan 
biri konumundaki demiryolu, Erçek 
Gölü kıyısında ilerlerken, 
kartpostallık görüntüler oluşturuyor.
Van ile İran arasında yolcu 
taşımacılığı yapan tren, Erçek Gölü 
çevresindeki güzergâhından 
geçerken seyirlik manzaralar 
sunuyor. Gölün mavisi, kıyıdaki 
doğal yaşam ve dağ siluetleriyle birleşen tren görüntüsü, hem yolculara hem de 
bölgeden geçenlere kartpostallık anlar yaşatıyor.
"Erçek Gölü'nün sakinliği ve trenin hüzünlü sesi"
Van'ın hemen doğusunda yer alan ve flamingoların da göç güzergahında 
bulunan Erçek Gölü, özellikle gün doğumu ve gün batımı saatlerinde bir tabloyu 
andırıyor. Van İskelesi'nden başlayarak Kapıköy'e, oradan da İran'a kadar 
uzanan demiryolu hattının göl kıyısındaki güzergahı, doğa fotoğrafçıları ve bölge 
sakinleri için vazgeçilmez bir çekim noktası haline geliyor.İHA

VAN-İRAN SEFERİ YAPAN YÜK TRENİ ERÇEK GÖLÜ
 KIYISINDA KARTPOSTALLIK GÖRÜNTÜLER OLUŞTURUYOR
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      Bitlis’te acil sağlık hizmetleri, Sağlık 
Bakanlığı tarafından kente tahsis edilen 7 
yeni tam donanımlı ambulansla daha da 
güçlendirildi. Kentin zorlu coğ-rafi 
şartlarına uygun şekilde hazırlanan 
araçların 4’ü 4x4 arazi tipi, 3’ü ise 4x2 
özellikli olarak filoya katıldı.
Kentin zorlu coğrafi şartlarına uygun 
şekilde hazırlanan araçların 4’ü 4x4 arazi 
tipi, 3’ü ise 4x2 özellikli olarak filoya 
katıldı. Mevcut 42 araçlık acil sağlık 

filosuna yapılan bu önemli 
takviye sayesinde, özellikle 
kış aylarında ulaşımın 
güçleştiği bölgelerde bile 
kesintisiz ve hızlı müdahale 
kapasitesinin artırılması 
hedefleniyor. Bitlis 
genelinde 24 istasyonla 7 
gün 24 saat sürdürülen acil 
sağlık hizmetleri, yeni 
ambulanslarla birlikte daha 
etkin, hızlı ve güvenli bir 
yapıya kavuştu.
Bitlis İl Sağlık Müdürü Doç. 
Dr. Şaban Ergene, yeni 

araçların kente kazandırılmasında emeği 
geçen tüm kurum ve isimlere teşekkür 
ederek şu değerlendirmeyi yaptı: “Bu 
yatırımlar; Sağlık Bakanımız Prof. Dr. 
Kemal Memişoğlu’nun güçlü desteğinin, 
Acil Sağlık Hizmetleri Genel Müdürümüz 
Doç. Dr. Eray Çınar’ın koordinasyonunun, 
Bitlis Milletvekilimiz Turan 
Bedirhanoğlu’nun katkılarının ve Bitlis 
Valimiz Ahmet Karakaya’nın öncülüğünün 

önemli bir tezahürüdür. Sağlığınız bizim 
önceliğimizdir.”Yeni ambulansların hizme-
te alınmasıyla birlikte Bitlis’te acil sağlık 
hizmetlerinin kapasitesi önemli ölçüde 
artırılırken, vatandaşların sağlık 
hizmetlerine erişiminin daha da 
iyileştirilmesi amaçlanıyor.
Özkan OLCAY

BİTLİS’E 7 YENİ AMBULANS: 
ACİL SAĞLIK KAPASİTESİ ARTIYOR

      İstanbul’da düzenlenen ve Avrupa 
Kros Şampiyonası Milli Takım seçmesi 
niteliği taşıyan Türkiye Kros 
Şampiyonası’nda Bitlisli sporcular önemli 
başarılara imza attı.
Bitlis’i temsilen yarışan Ayetullah 
Aslanhan, Büyük Erkekler kategorisinde 
sergilediği üstün performansla Türkiye 
Şampiyonu oldu. Aslanhan, elde ettiği 
birincilikle hem Bitlis’e hem de Türk 
atletizmine büyük gurur yaşattı.
Genç Erkekler kategorisinde mücadele 
eden bir diğer Bitlisli sporcu Azat Özkan 
ise zorlu rakipleri arasından sıyrılarak 
Türkiye 4.’sü olmayı başardı. Her iki 
başarılı sporcu, 14 Aralık 2025’te 
Portekiz’de düzenlenecek Avrupa Kros 
Şampiyonası’nda hem Bitlis’i hem de 

Türkiye’yi milli forma ile temsil edecek.
HABER MERKEZİ

BİTLİSLİ SPORCULARDAN TÜRKİYE KROS ŞAMPİYONASI’NDA BÜYÜK BAŞARI

       25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete 
Karşı Uluslararası Mücadele Günü 
kapsamında, Tatvan Sosyal Hizmet 
Merkezi Müdürlüğü tarafından toplumsal 
farkındalık oluşturmak amacıyla anlamlı 
bir çalışma gerçekleştirildi.

İlçede 
faaliyet 
gösteren 
esnaf ve 
zanaatkârlar, 
kadına 
yönelik 
şiddete karşı 
verdikleri 
mesajların 
yer aldığı bir 
video ile 
kampanyaya 
destek verdi. 
Hazırlanan 
farkındalık 

videosunda esnaf ve zanaatkârlar, 
“Kadına yönelik şiddete karşı sıfır 
tolerans” vurgusunu ön plana çıkarırken, 
toplumu bilinçlendirmeye yönelik güçlü 
mesajlar paylaştı. Etkinliğe Tatvan 
Kaymakamı Yiğit Yaşar Demirer de 

katılarak destek verdi.
Tatvan Sosyal Hizmet Merkezi 
Müdürlüğü tarafından etkinliğe ilişkin 
yapılan açıklamada şu ifadelere yer 
verildi: “Toplumun her alanında 
şiddete karşı sıfır tolerans 
anlayışıyla saha çalışmalarımız 
sürmektedir. Bu bağlamda 
farkındalığımızı artırmak ve 
toplumsal iş birliğimizi güçlendirmek 
amacıyla Tatvan ilçemizde faaliyet 
gösteren esnaf ve zanaatkârlar ile iş 
birliği sağlanarak çalışma 
gerçekleştirilmiştir. Yapılan 
çalışmada, şiddetin toplumun her 
alanından çıkarılması hedeflen-
miştir.” Hazırlanan video çalışma-
sıyla hem toplumsal duyarlılığa 
dikkat çekildi hem de yerel işletme-
lerin farkındalık kampanyalarına 
verdiği önem bir kez daha gösterildi. 
www. bitlispostasi.com

TATVAN’DA “KADINA ŞİDDETE KARŞI” 
FARKINDALIK VİDEOSU YAYINLANDI
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AHLAT’TA "GAZZE" 
YARARINA KERMES AÇILDI

     Kermesin açılışı, Ahlat Müftüsü 
İlyas Oğraş’ın yaptığı duayla gerçekleş-
tirildi. Açılışın ardından Ahlat Belediye 
Başkanı Yavuz Gülmez ve beraberindeki 
heyet stantları gezerek hayırlı olması 

temennisinde bulundu. Kermeste, yöresel 
ürünlerden ev yapımı çeşitli yiyecek ve 
içeceklere kadar birçok ürün satışa sunul-
du. Kermesten elde edilecek tüm gelir ise 
Gazze’ye ulaştırılacak. Şükran BAŞKAN

AHLATLI ÖĞRENCİLER BİLEK 
GÜREŞİNDE ZİRVEYE ÇIKTI

  Elde edilen birincilik 
dereceleri ile sporcular, önümüzdeki 
günlerde Batman’da yapılacak olan 
Bölge Şampiyonası’nda mücadele 
etmeye hazırlanıyor. Okul Müdürü 
Erhan Dinçer, yaptığı kısa 
değerlendirmede öğrencilerin 
başarısından duyduğu memnuniyeti 
dile getirerek, “Sıkletlerinde 1. olan 
sporcuları Batman'da yapılacak olan 
Bölge Şampiyonasında okulumuzu ve 
ilimizi temsil edeceklerdir.” ifadelerini 
kullandı. Takımın hazırlık sürecinin 
yoğun bir 
tempoda 
sürdüğü, 
öğrencile-rin 
hem fiziksel 
hem de 
mental olarak 
şampiyo-naya 
odaklandı-ğı 
belirtiliyor.
Öğrenciler-
den İstikrarlı 
Performans

Okul sporları alanında son yıllarda 
istikrarlı bir grafik çizen Şehit Mesut 
Ardıç Anadolu İmam Hatip Lisesi, bilek 
güreşinde elde edilen derecelerle bu 
başarısını pekiştirmiş oldu. Okulun 
beden Eğitimi Öğretmeni, öğrencilerin 
antrenman sürecindeki ciddiyetine ve 
sorumluluk bilincine dikkat çekerek bu 
başarının tesadüf olmadığını vurgula-
dı. Sporcuların farklı sıkletlerde gös-
terdiği performans, okulun bu branşta 
uzun süre söz sahibi olacağının da 
sinyallerini veriyor. Özkan OLCAY

                            Proje hakkında bilgi vere 
Ahlat BİLSEM Müdürü Av. Yasin Yavuz, 
amaçlarının unutulmaya yüz tutmuş el 
sanatlarını yeniden görünür kılmak 
olduğunu belirterek şunları söyledi:
     “Bu proje ile gençlerimizi ata mirası 
zanaatlarla buluşturmak, kültürel 
değerlerimizi bilimsel, sanatsal ve tarihsel 

boyutlarıyla 
yaşatmak istiyoruz. 
Ahlat’ın taşı 
konuşur, bastonu 
ise hikâye anlatır. 
Kültürümüze büyük 
katkı sunan Kenan 
Ateş Usta’ya 
teşekkür ediyor, 
çalışmayı özveriyle 
sürdüren 
öğretmenimiz 
Nazan Görgen ile 
öğrencilerimizi 
tebrik ediyoruz.”
     Ahlat BİLSEM’in 
öncülüğünde 

yürütülen proje, ilçenin kadim bastonculuk 
geleneğinin yeni nesillere aktarılmasını 
hedefliyor.İlçenin önemli kültürel 
miraslarından olan Ahlat bastonunun 
yaşatılması amacıyla başlatılan çalışma 
kapsamında öğrenciler, baston ustası 86 
yaşındaki Kenan Ateş ile bir araya geldi.

     BİLSEM 
öğretmenlerinden Nazan 
Görgen koordinasyonunda 
yürütülen projede, Ateş usta 
baston yapımının tüm 
inceliklerini, motiflerin 
taşıdığı anlamları ve Ahlat 
bastonunun kültürel değerini 
öğrencilere anlattı. Usta 
Ateş’in, “Baston yürümek 
için değil; yürüdüğün yere 
anlam katmak içindir” sözleri 
ise öğrencilerin hafızasında 
yer etti.Şükran BAŞKAN

AHLAT’TA BASTONCULUK 
GELENEĞİ GELECEĞE TAŞINIYOR

     Anadolu Su Altı Araştırmaları ve 

Sporları Derneği (ASAD), dernek 

üyesi genç mühendislere yönelik 

“Otonom Robot Balık Programlama” 

eğitimi düzenledi.
     Anadolu Su Altı Araştırmaları ve 

Sporları Derneği (ASAD), dernek 

üyesi genç mühendislere yönelik 

“Otonom Robot Balık Programlama” 

eğitimi düzenledi.
     Galatasaray Üniversitesi’nden Prof. 

Dr. Salih Murat Egi tarafından verilen 

eğitimde katılımcılar, su altı robotik 

sistemlerinin çalışma prensipleri, 

otonom 

hareket 

algoritmala-

rı, sensör 

entegrasyo-

nu ve 

gerçek 

zamanlı veri 

işleme 

konularında 

uygulamalı 

çalışmalar 

gerçekleştir

di.
     ASAD Başkanı Salih Aygün, genç 

mühendisler için düzenlenen bu tür 

teknik eğitimlerin, su altı teknolojileri 

alanında yetişmiş insan kaynağının 

artırılması açısından büyük önem 

taşıdığını belirtti. Aygün, derneğin 

bilimsel ve teknolojik projelere destek 

vermeyi sürdüreceğini ifade etti.
Eğitim programı kapsamında genç 

mühendisler, teorik bilgilerini pratik 

uygulamalarla pekiştirerek su altı 

robotik teknolojileri üzerine kapsamlı 

deneyim kazandı. HABER MERKEZİ

ASAD’DAN GENÇ MÜHENDİSLERE OTONOM 
ROBOT BALIK PROGRAMLAMA EĞİTİMİ


